

В преддверии праздника Дня единства народа Казахстана на кафедре практического русского языка в ЮКГУ им. М. Ауезова была проведена олимпиада по русскому языку под девизом «Русский язык – язык дружбы, сотрудничества и согласия».

Девиз был выбран не случайно. На фоне последних событий в Украине остро стоит вопрос о статусе русского языка в бывших союзных республиках. Можно ли было предположить в бытность СССР, что близкород-



специальных и средних образовательных учебных заведений города и области. Олимпиада проходила в три тура: диктант, тестовые задания и эссе на тему «Мәңгілік ел - наше будущее». Тема эссе была выбрана

сятку лучших». И они, конечно же, правы: основы будущего закладываются в настоящем. Так рассуждает об этом первокурсница Балауса Данияр: «Мы можем воплотить в реальность идею «Мәңгілік ел», если со-

знаки. Великая степь приняла всех, кто по разным причинам был вынужден приехать на эту благословенную, священную казахскую землю».

И действительно, для скольких представителей народов и

Русский язык - язык дружбы и согласия

ственные (восточнославянские) народы когда-то заговорят на разных языках... Каков же статус русского языка в настоящее время у нас в Казахстане – в стране, где проживают бок о бок более 130 наций и народностей? Каково отношение нынешней молодежи к языку межнационального общения, каков их уровень владения русским языком – языком Пушкина, Лермонтова, Толстого? Каково отношение молодого поколения к общенациональной идее «Мәңгілік ел»?

Чтобы получить ответы на эти и другие вопросы, к олимпиаде были привлечены не только студенты национальных групп вуза, но и учащиеся средне-

не случайно. Полиэтничность и многоконфессиональность нашей области предполагают необходимость уделения большого внимания развитию культуры межнациональных отношений, особенно среди молодого поколения.

Авторы письменных рассуждений выразили свое отношение к национальной идеи «Мәңгілік ел». Все участники считают, что их вклад в развитие страны напрямую зависит от знаний. Так, Асель Ахметова, Аида Жусипова, учащиеся технического лицея, уверены, что «только, овладев знаниями критического мышления, навыками самостоятельного поиска, возможно вывести страну в де-

храним и передадим будущему поколению многовековую культуру, традиции, духовность и нравственность». По мнению студентки Талышын Исаковой, «...в условиях многонациональной страны только в единстве и согласии можно претворить в жизнь стратегию национальной идеи – создать сильное государство с характером «азиатского тигра», который способен преодолеть все трудности на своем пути».

Глубиной мысли отличается и рассуждение студентки Балжан Асильбековой: «Национальная идея «Мәңгілік ел» близка представителям всех возрастов, невзирая на национальные, языковые и религиозные при-

народностей стал родным домом Казахстан?! Казахстан – дом мира и согласия, толерантности и единства, где на языке дружбы осуществляется диалог культур. Именно наша страна стала уникальной моделью мирного сосуществования разных народов, культур, вероисповеданий. Ведь не зря во всем мире заговорили об оптимальной казахстанской модели взаимоотношений между всеми этническими группами населения».

А языком межнационального общения, который поддерживает и развивает диалог культур, у нас в республике был и остается русский язык.

Отрадно отметить, что именно в ЮКГУ им. М. Ауезова в

феврале был проведен первый республиканский слет, на котором взяло старт молодежное движение «Мәңгілік ел». Об этом с гордостью написали в своем сочинении студентки Асем Үдяс и Мустафа Карим, члены молодежного крыла «Мәңгілік ел». Асем уверена: национальная идея позволит и далее сохранить здоровыми межэтнические отношения – залог стабильности и гармонии.

По итогам олимпиады за языковую компетенцию и орфографическую грамотность, оригинальность мышления были отмечены следующие участники: Еркемай Серикбаева – ученица школы-гимназии № 8, Сымбат Жорабаева – ученица школы-интерната №1 «Дарын», Жанар Конараева – ученица 10 класса с. Шубарсү, Шолпан Нуржан – ученица Назарбаев Интеллектуальной школы, Карагоз Турганбек – ученица технического лицея, Альбина Дүйсенбек – ученица школы №30 им. Жандосова, Азиза Мамадалиева – ученица школы-гимназии №20.

Лучшими из лучших были признаны: Сапура Бекмуратова – студентка группы ИП 13-1к, Асем Үдяс – студентка группы ИП 13-1к, Улжан Алимова – студентка группы 13-5к3.

С. КАЛДЫКОЗОВА,
Р. БАЙТЕНОВА,
А. ТУРСЫНОВ,
кафедра практического
русского языка для
технических специальностей
ЮКГУ им. М. Ауезова